Feladatmegoldo szeminarium 1 — Hazi feladatok 2/4

1. Ugyanazt a G sulyu testet eloszor egy egykaru emelovel, majd egy kétkaru emelovel
tartjuk egyensulyban. Az elso esetben F;, a masodik esetben F’, erot kell
kifejteniink. A geometriai méreteket a mellékelt abra mutatja, az emel6 tomege
elhanyagolhato. Milyen kapcsolat van az erok kozott?

2. Kupinga 1=0,3m hosszu (konnyti) fonala a=30°-0s konstans szdget zar be a fiiggdlegessel. Mekkora a periodusidé?
11 Nm?

kg?
a) Az aszteroida felszinén allva mekkora sebességgel kell vizszintesen eldobni egy baseball labdat, hogy az keringjen?
b) Legalabb mekkora sebességgel kell a labdat fiiggdlegesen felfel¢ eldobni, hogy tobbé ne essen le a felszinre?

4. Egy a =40 cm, b =100 cm oldalhosszusagu, téglalap alaku,
30 dkg tomegii homogén lemezt az egyik csucsanal egy a ‘
vékony szoggel felfiiggesztiink, a vele atellenes csucsanal 5 *F

pedig vizszintes iranyban ugy huzzuk F erovel, hogy a
téglalap b oldala vizszintes legyen.

3. Egy 2km sugar gomb alak fém aszteroida atlagos stirlisége 5g/cm®. A gravitacios allando: y = 6,67 - 10~

a) Mekkora az F huzoero?

b) Mekkora és milyen iranyu erével hat a szog a lemezre?

(A lemez és a sz6g kozott a surlddas elhanyagolhatd, szamoljunk g = 10 m/s” nehézségi
gyorsulasi értékkel!)

5. Mekkora erével vonzza a Fold az Egyenlitén nyugvo, 3 kg tomegii testet, ha a Fold
egyenlitéi sugara 6370 km, tomege 6:10** kg? A Fold forgasa miatt az Egyenliton
mérheté6 nehézségi eré ennél kisebb. Mennyivel? Hany szazaléka ez az érték
a gravitacios vonzoeronek? , e
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(A tengely koriili forgas periodusat 24 6raval kozelitjiik, y = 6,67-107!! Nm?/kg?.)



